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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/   

重庆市石柱中学高2018级高一上期期末考试

政  治  考 卷

考试时间：60分钟           满分：100分

单项选择题。（在每题给出的四个选项中，只有一项是最符合题意的。每小题3分,共75分。）

1.血燕是燕窝中的极品，营养价值极高，价值千金，但数量稀有。目前国内市场上的血燕大多是人造血燕。浙江省工商局发布的抽检报告显示，该省血燕产品不合格率高达100%，极易引发癌症，从而成为名副其实的“毒燕”。这样的血燕(  )

A.是商品，因为它凝结了人类劳动       B.不应是商品，因为它不具有应有的使用价值

C.是商品，是价值和使用价值的统一体   D.不是商品，因为它没有用于交换

2.中国人民银行自2015年8月20日起陆续发行中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念币。该套纪念币包括金银纪念币3枚、镍包钢纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币，具有纪念和收藏意义。对于纪念币，下列理解正确的是(  )

①该纪念币与现行流通人民币具有相同职能    ②纪念币的面值是由国家规定的

③纪念币的购买力是由国家规定的    

  ④纪念币不可直接用于购买商品

A．②④           B.①②       C．①③          D．③④

3. 前段时间，某品牌笔记本电脑Q12C以1999元的低价震撼上市。许多人过去“只在梦中想”，而今可以“信手抱回家”。笔记本电脑进入低价时代的根本原因是(   )

A．笔记本电脑日益普级                      B．人们消费观念的更新  

C．市场存在激烈的竞争                      D．社会劳动生产率的提高

4.假定其他条件不变，下列表述与其对应图标信息相符的是（   ）
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①商品需求弹性大，对价格变动的反应小
②曲线反映了个别劳动生产率对商品价值量的影响

③从A到B点的变化反映了商品价格对商品供给的影响

④社会劳动生产率提高，则该商品需求量会由A点向B点移动

A.③④       B.②④        C.①②           D. ①③ 

5．下列经济现象与经济生活道理对应正确的是（  ）

A．人有我优，人优我廉——价格变动调节产量

B．不看广告看疗效——从众心理主导消费

C．制售伪劣产品被淘汰——诚信关系企业成败

D．今朝有酒今朝醉——量入为出，适度消费

6.进入2014年，我国钢材价格下跌态势依旧。上半年，重点统计钢企钢材销售结算价格

降至3212元／吨，相当于每斤1．6元，与超市白菜价格相差无几。钢铁为啥卖出“白菜价”?下列对其原因和依据的分析正确的是(   )

A．钢铁产能过剩，供需严重失衡——供求关系影响价格

B．能源资源消耗多，生产成本高——商品价值决定价格

C．产品质量粗劣，产业结构不合理——使用价值决定价格

D．市场调节失灵，缺少强刺激措施——国家加强宏观调控

   7.下列关于所有制结构说法正确的是(   )

生产资料公有制是社会主义市场经济的根基     

我国的所有制结构是公有制为主体，多种所有制经济共同发展

C.非公有制经济是社会主义经济的重要组成部分

D. 国有经济是国民经济的主体

8.2014年甲企业生产了1000万件商品，每件商品的价格为24元，如果2015年该商品的社会劳动生产率提高20%，甲企业的劳动生产率提高了30%，该国通货膨胀率为5%，不考虑其他条件，2015年该商品的价格和甲企业的价值总量用货币表示分别为(  )
A.20元，14000万元       B.21元，21000万元 

C.20元，26000万元       D.21元，27300万元
9.下图人民币币值变化对我国就业形势产生影响的传导过程正确的是(  )
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A.人民币升值→我国出口减少→外向型经济压力加大→国内就业减少

B.人民币升值→我国对外投资减少→对外劳务输出减少→国内就业增加

C.人民币贬值→国内投资需求减少→经济增速放缓→国内就业减少

D.人民币贬值→国内物价上涨→企业获利增加→国内就业增加

10.为提升上市公司对股东的重视程度，上海证券交易所召开了新上市公司与投资者见面会。这里的上市公司(  )  

①由50个以下的股东出资设立  
②财务须向社会或一定范围公开  ③其总经理由董事会聘用
④以公司签发的、不能流通的出资证明书作为股东凭证

A.①②    

 B.①④    

    C. ③④    

D.②③

11.去年前四个月的A股牛市让全民“狂欢”，巨量资金流入股市。居民投资股票是因为(  )

①居民投资方式日益多元化

 ②可以从股份公司获得股息和分红[

③股票价格受大众心理的影响

 ④股票的收益高于储蓄、债券

A.①②   

B.①③    

   C. ③④ 

D.②④

12.随着金融市场的回暖，2015年5月21日中国进出口银行增发了第八至十期金融债券。金融债券(  )

①风险和收益均高于国债  ②发行主体必须是银行  ③以国家税收作为还本付息的保证  ④是筹资者给投资者的债务凭证

A.①④    

B．①③   
 
   C.②③    

D．②④

13.某王姓明星在N保险公司为自己的鼻子购买了一份保险。材料中的保险人和保险类型分别为(  )

A.N保险公司  人身保险    


   B．王姓明星   人身保险

C.王姓明星    财产保险    


   D．N保险公司  财产保险

14.丹麦将成为世界第一个无纸币国家，从今年1月开始，商家有可能拒绝接受现金，只接受移动支付和银行卡支付。这意味着在丹麦(  )
①货币不再充当商品交换的媒介　　②国家能够调节货币的流通速度
③收款手续简化，方便购物消费　　④交易效率提高，交易成本降低
①②　　   B.②③　  　C. ①④ 　  D. ③④

15.G市发布了新修订的扶持发展民营经济的“1+9”系列政策文件，确立民资“非禁即入”原则，支持包括个人在内的民间资本参与国企改制重组盘活国有老品牌，并计划未来五年内培育两家千亿级民企。这意味着该市(  )
A.非公有制经济是社会主义经济的组成部分

B.非公有制经济与公有制经济是相同的地位
C.非公有制经济与公有制经济界限逐渐淡化

D.非公有制经济与公有制经济市场机会平等

    改革开放以来，我国城乡居民收入来源日趋多样化。读下表格，回答16-17题。
	城市的

哥哥
	收入项目
	国企工资收入
	房屋出租收入
	购买国债收入
	购买股票收入
	存款收入

	
	所占比例
	60%
	10%
	8%
	10%
	12%

	农村的

弟弟
	收入项目
	6亩田入股合

作社所得红

利收入
	参加合作社

劳动领取工

资收入
	4亩山地自己

经营收入
	定期存款5

万元的利息

收入
	贩卖水

果所得

收人

	
	年收入
	1000元
	8000元
	6000元
	2070元
	1200元


16.哥哥的收入来源在一定程度上反映了我国现行分配制度(  )

A.非劳动收入已成为主要收入来源

B.既坚持按劳分配为主体又允许其他分配方式并存

C.按生产要素分配占主体地位

D.既坚持公有制为主体又发展其他多种所有制形式

17.弟弟年收入项目中按劳分配收入是(  )

A.14000元    

B. 8000元    

C.12000元   

D.12600元

18.我国政府提出，再分配更加注重公平，从而实现共同富裕。下列举措中能体现再分

配更加注重公平的是(  )

①某市将最低工资标准由每月1300元调整为l450元

②某科技公司探索建立科技成果入股、岗位分红权激励等分配办法

③某市城乡居民基本医疗保障补助标准提高到每人每年400元以上

④我国居民基础养老金最低标准从55元提高到70元

A.①②    

B.①③    


C. ③④    

D. ②④

19.调查显示，当烟草价格提高10%，发达国家烟民减少4%，发展中国家烟民减少8%。这反映出(   )

①发达国家和发展中国家烟民的健康意识不同  ②收入差距是影响香烟消费量的重要因素③香烟需求与香烟价格成反向变化 ④不同收入水平的烟民对香烟价格变动的反应程度不同

A.①②    B.②③   C. ③④   D. ①④

20.从一个水龙头打水，有人用大桶，有人用小桶。无论让谁先打，全部打完水的时间是一样的，因为水龙头的流速是一样的。但就效率而言，先让用小桶的人打水会缩短所有人打水的总时间，一定时间内可以让更多的人完成打水的任务，体现了“短作业优先法”。这说明（  ）

①促进公平需要合理的机制和政策  ②合理的公平表现为相对平等

③效率是公平的物质前提和保证    ④效率的提高意味着社会财富的增加

A.①④      B.①③     C.①②     D.②③

21.根据调查显示，股灾发生后，七成股民生活水平下降，大量被套股民更是忧心忡忡，不知何时解套，只好紧缩当前的生活。这反映出(   )
①收入是消费的基础和前提     ②经济的增长决定居民消费
③收入差距影响总体的消费     ④收入预期影响当前的消费
①③          B. ②④
    
C.②③
       D. ①④

22.读下边漫画《对话》。
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从经济生活角度看，漫画寓意启示劳动者(   )
A.要提高职业技能，增强就业竞争力       B.要具备创新精神，善于利用自身特长
C.要增强责任意识，自觉履行劳动义务     D.要转变就业观念，树立职业平等观
23.空调行业高峰论坛提出，2015年我国空调行业出现量、额双降的局面，持续的价格战并未给空调市场需求注入催化剂，“以价换量”并未刺激到整个市场需求的增长。这对空调生产企业的启示是(  )
①以用户需求为导向，面向市场生产经营     ②加速资本周转，提高商品价值量
③加快产品升级换代，创造新的消费动力     ④培育空调消费热点，形成行业垄断格局
A.①③      B.①②          C.②④       D.③④
24.我国国家领导人提出，推进国有企业改革，要有利于国有资本保值增值，有利于提高国有经济竞争力，有利于放大国有资本功能。下列对此观点理解正确的是(   )
①实现国有资本保值增值有利于促进国有企业可持续发展
②提高国有经济竞争力需要巩固公有制的主体地位
③放大国有资本功能能有效增强国有经济控制力和影响力 
④放大国有资本功能有利于各种所有制资本相互竞争和促进
A.①④        B.①③         C.②③      D.②④
25.因卫生脏乱差、设施残破损、价格节节高、服务层层降，山海关景区5A级资质于2015年10月9日被国家旅游局取消。这给有关景区的警示是(   )
①夯实基础设施建设，提升服务水平     ②增强创新意识，给游客以新的体验 
③合理确定门票价格，保障游客权益     ④增强品牌意识，重视品牌的影响力
A.①②      B. ③④      C.②④      D.①③
非选择题（本大题共2小题，共25分。）

26.（10分）阅读材料，完成下列要求
2015年是国企大重组、大整合的一年，必须以深化改革的红利增强国企活力和竞争力。

2015年H市国企改革的相关措施
	改革措施
	经济学依据

	加快国有企业股份制改革，推进国有资本和非公资本相互融合、共同发展的混合所有制经济、打造符合市场运行规律的上市公司
	①

	形成适应现代城市发展要求的国资布局，将80%以上的国资集中于战略性新兴产业、先进制造业和现代服务业、民生保障等关键领域和优势产业
	②


27. (15分)材料一 :党的十八大报告提出，到2020年全面建成小康社会，实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番。“城乡居民，人均收入翻一番”这个量化指标的提出，事关百姓生活质量，是加快转变经济发展方式的内在要求，彰显了让全体人民共享改革发展成果的坚定决心，温暖给力，振奋人心。

材料二: 要实现翻一番的目标，有专家提出，首先要做好“加法”：在经济持续发展的基础上，特别要增加就业，保证普通劳动者收入每年都能稳定增长。其次要做好“减法”降低税收，让利于民，杜绝贫困，缩小贫富差距，控制物价，实现收入“倍增”而不是“被增”。

运用《经济生活》的有关知识，谈谈如何实现材料二所强调的城乡居民人均收入翻一番的目标。

石柱中学高2018级高一上期期末考试

政 治 参 考 答 案

一、单项选择题（共75分）

1—5 BBDAC      6—10 ABDAD    11—15 DABDD     

16—20 BACCA    21—25 DDABD

主观题（共25分）

26、（共10分）答案：①加快国有企业股份制改革，发展混合所有制经济，有利于投资主体多元化，有利于完善我国基本经济制度。②国有经济是国民经济的支柱。国资集中在关键领域和优势产业，有利于增强国有经济的控制力，保障国家经济安全，巩固公有制的主体地位。
27、（共15分）答案：①要做大“蛋糕”，保持国民经济持续健康发展，就业更加充分，这是实现收入翻一番的基础。  ②注意加强宏观调控, 控制通货膨胀，稳定物价,使人民实际收入达到翻一番。

③注意分好“蛋糕”，促进收入分配的公平。第一，提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重；努力实现居民收入增长和经济发展同步，劳动报酬增长和劳动主产率提高同步.第二，再分配更加注重公平，运用税收等宏观调控手段缩小分配差距，大幅减少扶贫对象。
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